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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  У берегов Европы расположена страна, которая занимает самый обширный из европейских архипелагов. Часто 
эту страну называют по названию ее основной исторической части, хотя официально она носит иное название. 

1)  Каково ее официальное название?  

 Дания  Ирландия   Исландия   Швеция   Великобритания  

2)  Какой город является её столицей?  

 Рейкьявик  Осло  Стокгольм  Лондон  Дублин  Копенгаген 

3)  Какие два крупных острова входят в состав этой страны?  

 Исландия  Ирландия   Гренландия  Англия  Великобритания 

4)  Назовите единственного сухопутного соседа страны и его столицу. 

 Дания  Ирландия   Исландия   Швеция   Великобритания 
 Рейкьявик  Осло  Стокгольм  Лондон  Дублин  Копенгаген 

5)  Как называется пролив, отделяющий страну от материка?  

 Дуврский  Скагеррак  Ла-Манш  Каттегат  Датский  Па-де-Кале 

6)  Как называется самая узкая часть этого пролива?  

 Дуврский  Скагеррак  Ла-Манш  Каттегат  Датский  Па-де-Кале 

 2  ИЗОЛИНИИ («изо-» от др.-греч. «ισος» – «равный») – линии равного значения какой-либо величины на 
географической карте. Установите соответствие между изолиниями (А-Е) и явлениями (1-6), которые они 
характеризуют. Отметьте  

А)  Изобара  Б)  Изобата  В)  Изогалина Г)  Изогиета  Д)  Изогипса  Е)  Изотерма 

  А Б В Г Д Е 

1 Линия, соединяющая точки с одинаковой солёностью воды       

2 Линия одинаковых температур       

3 Линия одинакового выпадения атмосферных осадков       

4 Линия одинакового давления       

5 Линия одинаковых высот       

6 Линия, соединяющая точки одинаковых глубин       

 3  На флоте для определения направлений используются не азимуты, а румбы. Установите соответствие между 
указанными азимутами и румбами. Отметьте  соответствующее сочетание. 

 СЗ:89°59´ СВ:85°45´ СЗ:45°20´ ЮВ:44°45´ 
85°45´     

135°15´     

270°01´     

314°40´     
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 4  Установите соответствие между точками, обозначенными на карте и их географическими координатами. 
Отметьте в таблице  соответствующее сочетание буквы (А-З) и цифры (1-8). 

1)  20° с.ш.; 40° в.д. 3)  40° ю.ш.; 20° в.д. 5)  20° ю.ш.; 40° з.д.  7)  40° с.ш.; 20° в.д. 
2)  40° с.ш.; 20° з.д. 4)  20° ю.ш.; 40° в.д. 6)  40° ю.ш.; 20° з.д.  8)  20° с.ш.; 40° з.д. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

А         

Б         

В         

Г         

Д         

Е         

Ж         

З         

 5  На глобусе существует пять условных линий, связанных с положением полуденного Солнца в течение года.  

1) Расположите эти линии в порядке (1-5) с самой северной до самой южной. Укажите их 
географическую широту. Отметьте в таблице  порядковый номер и значение широты. 

Условная линия 
Порядковый номер Географическая широта 

1 2 3 4 5 66,5° юш 23,5° сш 0° ш 23,5° юш 66,5° сш 

Экватор           

Северный полярный круг           

Южный полярный круг           

Южный тропик           

Северный тропик           

2) Какие материки пересекает линия, имеющая в списке выше порядковый номер 2? 

 Евразия  Африка  Австралия  Северная Америка   Южная Америка  Антарктида 

3) Укажите месяц, в котором полуденное Солнце находится в зените над каждой линией. 

 Март  Июнь  Сентябрь Декабрь Нет такого месяца 
Экватор      

Южный полярный круг      

Южный тропик      

Северный полярный круг      

Северный тропик      

 6  Высота Солнца над горизонтом в полдень 22 июня составляет 45°:  

1) Чему равна географическая широта местности, если шест, установленный вертикально, 
отбрасывает тень на юг? (Отметьте ) 

  45° с. ш.   45° ю. ш.   68,5° с. ш.   68,5° ю. ш.   21,5° с. ш.  21,5° ю. ш. 

2) Какова будет высота Солнца в полдень в этой точке: (Отметьте ) 

 21,5° 23,5° 45° 66,5° 68,5° 88° 
21 марта       

22 сентября       

22 декабря       
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 7  На карте мира, выполненной в цилиндрической проекции, нанесено пять отрезков. Расположите указанные  
на карте отрезки (А-Д) в порядке 
увеличения их длинны в километрах 
на глобусе.  

Отметьте  соответствующий 
порядковый номер. 

Отрезок 
Порядковый номер 

1 2 3 4 5 

А      

Б      

В      

Г      

Д      

 8  Установите соответствие между народами мира и частями света, местами их коренного обитания. 

 Азия Америка Африка Европа Австралия Океания 

Пигмеи       

Инки       

Албанцы       

Персы       

Масаи       

Маори       

Майя       

 9  В древности считали, что на противоположном краю Земли обитают племена антиподов, у которых все не так 
как у обычных людей, а точно наоборот. Между тем понятно, что у каждой точки земного шара есть 
противоположная точка-антипод. Отметьте  

1) В каких государствах проживают «антиподы» жителей следующих городов: 

 Бразилия Россия Индия Германия Аргентина США 

Ла-Пас (Боливия)       

Шанхай (Китай)       

Манила (Филиппины)       

2) Где находятся точки-антиподы Москвы, Канберры? 

 Точка-антипод Москвы Точка-антипод Канберры 

В Антарктиде   

В Тихом океане   

В Индийском океане   

В Атлантическом океане   

В Северном Ледовитом океане   
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 10  Расположите страны в порядке убывания по численности населения и по площади территории.  
Отметьте  соответствующие порядковые номера (1-5). 

Страна 
Порядковый номер по численности населения Порядковый номер по площади территории 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 
США           

Канада           

Бразилия           

Индия           

Россия           

 11  Самолет, поднявшись из точки с координатами 0° широты и 30° восточной долготы, взял направление 
строго на север. Пролетев 3339 км, он повернул на восток и пролетел ещё 3339 км.  Затем, повернув строго 
на юг, он продолжил движение, преодолел 3339 км. Повернув на запад и пролетев ещё 3339 км, 
приземлился. 

1)  Определите и отметьте координаты точки приземления: 

  0°ш, 34,6°в.д.   0°ш, 25,4°в.д.   0°ш, 30°в.д.   0°ш, 0°д. 

2)  Её расстояние от точки взлета (округлить до целого числа): 

  0 км   512 км   1024 км   256 км 

3)  Направление на неё от точки взлета: 

  Западнее    Юго-западнее   Северо-западнее 
  Восточнее    Юго-восточнее    Северо-восточнее  

Широта (в градусах) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 

Длина дуги параллели в 1° (в км) 111,3 109,6 104,7 96,5 85,4 71,7 55,8 38,2 19,4 

 12  Установите соответствие между горными вершинами, их высотой (А-Ж) и материками (1-7), на которых они 
расположены. Отметьте  соответствующие цифры и буквы 

Материки:  1)  Евразия 3)  Австралия 5)  Северная Америка 
2)  Африка 4)  Антарктида 6)  Южная Америка 

Высота (в метрах):  А)  8848 В)  4892 Д)  2037 Ж)  56895 (5881) 
Б)  6194 Г)  2228  Е)  6960 

Название вершины 
Материк Высота (в метрах) 

1 2 3 4 5 6 А Б В Г Д Е Ж 
Косцюшко              

Килиманджаро              

Мак-Кинли              

Винсон              

Аконкагуа              

Эверест              

Митчелл              

 
 
 
 

Работу выполнил участник:   
Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


